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Takdim

Gaziantep Universitesi 107 iilkeden 4987 yabanci uyruklu 6grendisi ile ev-
rensel bir tiniversitedir. Bu 6zelligini gelistirerek devam ettirme iilkiisiine
goniilden baghdir. Universitemiz biinyesinde ii¢ fakiilte ve bir meslek
% yiiksekokulunu Suriye’de agarak Tiirk Yiiksekogretiminin bilgi birikimi-
ni siir 6tesine tasima onciiliigiinii gerceklestirmistir. Dolayisiyla hem
. yurt disi egitim hem de Tiirk Yiiksek6gretiminin uluslararasilasma po-
litikalarina 6nemli katkilar vermektedir.

Universitemiz, sahiplendigi tarihi misyon cercevesinde yurt ici ve yurt di-
sindaki egitim birimlerine 6grenci seciminde yiiksek standartlarda 6lcme ve degerlendirme yak-
lasimlarim benimsemektedir. Bu kapsamda ilki 2018 yilinda gergeklesen Gaziantep Universitesi
Yabanar Uyruklu Ogrenci Smavi (GAUNYOS), temel alan uzmanlan ve olcme-degerlendirme uz-
manlannin ortak cahsmastyla gecerli ve giivenilir bir siav hiiviyeti kazanmustir.

GAUNYOS 2019, on yurt ici ve on yurt disi olmak iizere toplam 20 merkezde 5190 adaymn
katihmiyla Tiirkge, ingﬂizce ve Arap@ olmak iizere ii¢ farkh dilde gerceklesmistir. Sinav sorulan
seffafhk ilkesine uygun bir sekilde, smavin hemen ardindan kamuoyunun gériistine aclmistir. Mev-
cut raporda bir adim ileriye gidilerek sorular ayrintilh ¢éziimleriyle paylasilms olup aynca smavin
gegerligi ve giivenirligine iliskin istatistiki bilgiler paylasilmustir. Bu paylasimin diger yiiksekogretim
kurumlanmiza ve Tiirkiye’de egitim almak isteyen yabanci uyruklu 6grencilere katk saglamasi ve
sinaviara iliskin seffaflik ve giivenirligi vurgulayicl bir 6mek teskil etmesi amaclanmaktadir.

Gaziantep Universitesi, 2020 yilnda bayrag1 daha uzak cografyalara tasimak amaayla 33 farkh
tilkede GAUNYOS 2020'yi gerceklestirmeyi planlamaktadir. GAUNYOS 2020, smav merkezi
saysini arttirmakla birlikte kalite standartlann da yiikseltmeyi amag edinmistir. Bu kapsamda saha
calismalanm Eyliil 2019 itibariyle baslatmis olup sinava iliskin hazirlklan alan ve 6lgme-degerlen-
dirme uzmanlan es zamanh olarak stirdiirmektedir.

GAUNYOS 2019 raporunun ve GAUNYOS 2020'nin liniversitemize, Tl’jrk‘[ye‘ye Ve cogral_’yaml—
za yiiksekogretimin uluslararasilasma kapsaminda 6nemli katkilar sunacagimi timit ediyor, hayirh
olmasini diliyorum.

Prof. Dr. Ali GUR
Gaziantep Universitesi Rektdrii




Yonetici Ozeti

Gaziantep Universitesi Yabanci Uyruklu @grenci Smavi (GAUNYOS), Gaziantep Universitesi ta-
rafindan yapilan genis Slcekli bir sinavdir. Sinava iliskin bilgilendirici nitelikte olan bu raporda,
genel istatistiklerin ve sorularin ¢6ziimleri ile birlikte paylasilmasi amaclanmaktadir.

GAUNYOS 2019 Tiirkee, ingilizce ve Arapg olmak iizere 3 farkh dilde hazirlanmistir. Tek otu-
rumda 04.05.2019 tarihinde uygulanmustir. 10 yurt ici ve 10 yurt disi olmak tizere 20 merkezde
toplam 5191 adaymn katihmiyla gerceklestirilmistir. GAUNYOS 2019'un sonuglan Gaziantep
Universitesi'nin yam sira 57 kamu ve vakif tiniversitesi tarafindan kullamlmstir. Smavin ardin-
dan GAUNYOS i kullanan diger iiniversitelerin kendilerine bagvuran 6grencilerin puanlarmni teyit
etmeleri saglanmustir. C)grencileﬂn smav puanlan ais.gantep.edu.ti/sorgu adresinden sekiz (8)
haneli dogrulama kodu ile teyit edilebilmektedir. Sorgu saylasinda adayn sinav sonug belgesi
goriintiilenmektedir. Bu belgede sinav sonucuna ek olarak adayn siire¢ boyunca kullandig) tamhicl
nitelikteki bilgiler (fotograf vb.) yer almaktadir.

Sinav sorulari alan uzmanlarindan olusan bir ekip tarafindan hazirlanmis, 6lcme-degerlendirme
uzmanlan tarafindan kontroller saglanmustir. Simavda adaylara yoneltilecek 40 temel matematik,
40 genel yetenek alt testlerindeki sorular1 belirlemek amaciyla 400 soruluk madde havuzu ha-
zirlanmigti. Soru hazirlama komisyonunda gorevli iki farkh uzman madde giicliigii tahmininde
bulunmus, uyumun olmadig1 maddelerde liclincii bir uzmandan gériis almarak her bir maddeye
nihai ‘tahmini madde giicliigli’ atanmistir. Tahmini madde giicliiklerinden, 6grencileri dlctilen
ozellik bakimindan ayirabilecek; ranj, standart sapma ve varyans gibi degisim 6lgiileri ytiksek bir
test gelistirmek icin yararlamlmstir. GAUNYOS 'te cok kolaydan, cok zora 5 giiclik seviyesinde
madde bulunmakla birlikte smavin ortalama giicliigiiniin 0,5 civarinda olmasi saglanmistir. Aym
zamanda madde giicliik indekslerinin dagihminin normal olmasma dikkat edilmistir. Diger bir
anlatimla ortalama giicliik diizeyine sahip maddeler ¢ok, cok kolay ve cok zor maddeler daha az
madde sayisiyla temsil edilmistir. Boylece benzer puana sahip 6grencilerin, diger bir anlatimla
binisik puanlarin, en aza indirilmesi amaclanmstir.

Sonug olarak GAUNYOS 2019'un madde glicliikleri 0.20 ile 0.90 arasinda degismekte olup or-
talama giicliik 0.60 dolayinda gerceklesmistir. Sinavin aritmetik ortalamasi 61.49, simavin giive-
nirligi icin hesaplanan KR-20 Katsayisi 0.97 ve esdeger yanlar giivenirligi 0.94 olarak bulunmus-
tur. Elde edilen analiz sonuglanna gére GAUNYOS 2019 orta glicliikte, giivenirligi ve gecerligi
yiiksek bir sinav olarak gerceklesmistir.
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Sinav Kapsam?i

Yabanal uyruklu 68rencileri secme islevi olan GAUNYOS 2019'da temel matematik ve genel yetenek olmak
tizere iki alt test bulunmaktadir. Her bir alt test 40’ar soru ile temsil edilmektedir. Temel matematik alt testi,
sayilar ve cebir alt testi ve geometri alt testlerinden olusmaktadir. Genel yetenek testi ise aynca bir alt teste
boliinmemis, tek boyutlu bir yapi olarak planlanmustur, GAUNYOS 201 9'iin soru dagilim alt testler bazh konu

temelinde asagida sunulmustur.

TEMEL MATEMATIK

SAYILAR VE CEBIR

b

O W] D% LR o G R

[

10.
11.
12,
13.
14.
13
16.
17.
18.

Tam Sayibr
Rasyonel Sayilar
Uslii Sayilar

K&klii Sayilar
Mutlak Deger
Oran-Oranti
Carpanlara Ayirma
Denklemler
Kiimeler
Polinomlar
Fonksiyon

Islem
Trigonometri
Ustel Fonksiyonlar
Logaritma

Limit

Tiirev

integral

GEOMETRI

19.
20.
21,
22,
23
24.

Diizlemde Acilar
ljggenler
Dértgenler

Kare

Dikdértgen
Paralelkenar

25. Yamuk

26.
27
28.

Cokgenler
Daire
Cember

GENEL YETENEK
1. Kiip sayma
2. Birinci satirdaki iliskive goére ikinci satidaki eksik

sekli bulma
3. 1. ve 2. satirda verilen iliskiye gére 3. satin tamamla-
yacak sekli bulma
4. 1. ve 2. satirda verilen iliskiye gore 3. satinn tamamla-
yacak farkh sekli bulma
Harf-say1 iligkisi
Sayr-sekil iliskisi
Harfli tabloda istenileni bulmak
. Sekil toplarm
9. Sekil dizisinde eksik sekli bulma
10. Terazi veya tabloda sekil denkligi
1'1. 3x3 liik matriste soru isareti yerine gelecek sekli bulma
12. 4x4 liikk matriste soru isareti yerine gelecek sekli bulma
13. 3x3 sekil matrisi tamamlama

Lo ~] O W

14. 3x3 say1 matrisi tamamlama

15. Kiip agihmu

16. Siradaki sekil

17. Siradaki sekil tamamlama

18. Swradaki seklin kurahm bulma

19. Sayilar aras1 kural bulma (say1 iiretmek)
20. Kare biitlinleme (tarmamlama)

2 1. Sayilar arasi kural bulma

22. Say1 dizisi Oriintiisii

2 3. Sekil oriintiisii

24. Kagit katlama

235. Sekilli denklem sistemi

26. Sekil dondiirme

27.7x7 lik Matriste Bilinmeyeni Bulma
28. 3-boyutlu sekil tamamlama

29. 5x5 Su Doku
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Sorular ve Cozumler

Temel Matematik Testi

Jva© +b* lim

X =340

—-b+Vb* —4ac

Ay
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Temel Matematik Testi 1. Soru: v Coziim: Madde Guglugd: 0,72
18=[6=(=3+1)-2=(=6)] =7 =18—-[6—-(-2)-2 - (-06)]
=18~ [6~ (~4) - (~6)]
A) -1 =18—-[6+4+6]
B) 0 =18-16
C) 2 =2
D) 10
E) 16

Temel Matematik Testi 2. Soru: N/ Coziim: Madde Guigligd: 0.52
2018 ( 2 4 ) 2018_( z 1 )
2020 \2019 1010/ __ 9 _ 2020 \2019 1010

2017 = 2017
2019 2019
2020 2018 2 2
A) —— — 2020 2019 2020
2019 2019
B) —
2020 2020 2 12
o 2218 __ 2020 2019 __ _ 2019
2019 - 2017 - 2017
D) 1 2019 2019
E) -1 2019 2 2017
— 2019 2019 _ 2019 _ 4
= 2017 — "Z017
2019 2019
Cozum; Madde Glgllga: 0.69
0,4 0,99 2 0,4 099 2
0,02 0,09 05 0,02 \0,09 05
_ 0,40 (0,99+2,0)
S 0,02 \0,09 05
P 13 . 2y
2 \9 5
B) 10
=20—-(11+4)
k8 =20-15
D) 6 =5
E) 5
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Coztm: Madde CaglGg i: 0,67

- rm0 = e - (2)-

12

B) 14
€ 21

&)
N7 =(%)=
&)
&)

4972
D) 28 ) x>0

E) 49

Temel Matematik Testi 5. Soru: Coziim: Madde Clgltigi: 0,77
m=2%32.7 w237
— ﬁ =7 —_— ——
5 o 75n: 7.2%-3-5
n=2":35 m 24-3, 32-1, 71-1
7n 5
7 m 21311
B) = n 5
) 21 s S
) 7n 5
D) 35
E) &

Temel Matematik Testi 6. Soru: N Cozim: Madde Clgldg: 0,69
V=64 +V16 + V=27 + Y (-1¢ =? = V=64 +16 + V=27 + /(- 1)¢
= V-@f +VT8 + Y (=3)3 + Y/ (-D)¢
A) 12 =22 +4+ (- +1
B) 10 =—4+4-3+1
01 =—2
D) -2
E) —4




GAZIANTEP UNIVERSITES] YABANCI UYRUELU OGRENCI SINAVI Lew

Temel Matematik Testi 7. Soru: v  Coziim: Madde Gicldgg: 0,52

v+ Ju-va@ = o [ ¥
=(3-1)+(1 -+3)

A) 0 =V3-1+1-43

B) 2 =B

€) V6

D) 2v6

E) 2-2v3

Temel Matematik Testi 8. Soru: v Cozlim: Madde Glgltigd: 0,49
—4<x<3 = max(x? — 2y) icin x = —4 2" =18
= max(x? —2y) =7
—3<y<4 =max(x% —2y) icin y=-3 —2y=+46
=max(x2—-2y)=16+6
A) 24 = max(x? —2y) = 22
B) 22
€) 17
D) 15
E) 3

Temel Matematik Testi 9. Soru: v/ Coziim: Madde Clgllga: 0.73
a—3=b = |la—-bl—-|b—a|=? a—3=b = a—-b=3 = a>b
=|a—b|—|b—aq
A) -6 =a—b—(a—b)
B) —3 =a—b—-a+b
C) 0 =0
D) 3
E) 6
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N Coziim: Madde Gagagi: 0,70

a.x=by=CZ=8 ax:by:CZZB

ﬁ:—c—f—%—f—i:? —= g == E’J:E C:E
a+b+tc=24 a+b+c=24 i’
: 8 8 8
A) 3 a+b+c=24==t=4== 124
x y Z
B) 4
€ 6 8 1+1+1 24
=8.(—+—+—) =
) (JC ¥y Z}
D) 8
1 1 1
E) 9 :E+§+E_3

Temel Matematik Testi 11. Soru: v Cozim: Madde Gliglug: 0,66
a—2b=7 3ax + ay — 6bx — 2by
Aty = =3
x+y=10 m—1
=m=7
Jaxtay—6bx—2hy i 3;’6((1 — Zb) + y(a - Zb) _
m—1 =5
m—1
A) 6 (3x + y)(a — 2b) .
B) 12 i =k
€) 14 2
m=1
D) 15
70 = (m — 1.5
E) 35

14d=m-—-1 =m =15

Temel Matematik Testi 12. Soru: N  Cozim: Madde Cligldgd: 0,55

18 7 11
gr = S

42 42 42 42
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Temel Matematik Testi | 3. Soru: Coztim: Madde Gicl(isi:

A) 1 —s x.y—g — :y
Xy X
)
'3 = d = :—y = bx =4y
C) T *
LS R
D) E = ;_6_3 = y+x_3+2
z
11 32 23 6 6
Temel Matematik Testi 1 5. Soru: v Cozlim: Madde Glgligd: 0,28
A = {a, b, {a,c}} kimesiyle ilgili {}c A
asagidakilerden hangisi yvanhstr? a)c A
For the given set A = {a, b,{a,c}}, which
_— {b}c A
the following is false?
Gbls saly ol ¢ A = {a,b,{a c]}, Lo sandldn ffacyicA = {acl<A
A) facteA {30 =R
B) {a}jc A fafacljcA
Q) (acjcA {b,{a,c}}cA
D) {a,b}cA {a, b {a,chcA

E) {a,{acljcA facl€A
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Temel Matematik Testi 16. Soru: Coziim:

A=1{0,246810} ve 0 + |y 10 y =10

B={(xy) x+y =10, x€4, y € 4} 2 [+]yl=]210 y =38

kiimeleri verilmis olsun. B kiimesinin eleman 4 | +]lv]=1]10 y =250

yeA

sayisinl bulunuz. 6 +lv| =110 y=4

8 |[+|lyv|=[10 y=2

Let 4 =1{0,24,6,810) and 10| +]y[=1]10 y=90

B={(x,y)] x+y=10, x € 4, y € 4}
Find the number of elements in set B? B = {(0,10),(2,8), (4,6),(6,4), (8,2),(10,0)}
s(B)=6

A=1{0246810} =
B={xy)| x+y=10, xc4, y c 4}
Bis saaall b sualiadl e aa

A)2 B)3 C4 D)5 L6

Temel Matematik Testi 1 7. Soru: N  Coziim: Madde Giglagd: 0,34

(x —2)'P(x)=x*+ax’+x—2 (x—2)'P(x) =x3tax®+x—2

= P(2) =? (x—2) P(x) =x*(x+a) +x -2
A 0 (x — 2) yetam bolinebilmesi icin
B) 2 a = —2 olmalidir.

(x=2)'P(x) =x2(x—2)+x-2

Q 3 P(x) =x%+1
D) 4 =.P(2) = 2P+ 19 B(2) =5
E) 5

Temel Matematik Testi 1 8. Soru: LV 4 Coziim: Madde Cligligd: 0,41

P(x-1)+P(x)= 6x—5 P(x-1)+P(x) = 6x—5

= P(1) =7 P(x)=ax+b
A) 2 Px—1=alx—-1)+b=ax—a+b
B) 3 Plx-1)+P(x)=2ax—a+2b=6x—75
O 4 2e=6=—a=3

—a+ 2b =56

by —3+2b=-5
W e T

Plx)= ax+b=3x—-1
P =8—1=2

0
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Temel Matematik Testi 1 9. Soru:

V Coziim: Madde Glgligi

\f{x}=ax2+bx+c

2
1Ju
ﬂ b
A 0 1 2 5
3
B) -2
3
0 -3
1
D) =
3
E) -2

fQ=

Temel Matematik Testi 20. Soru:

fiR={Z} > R—-{1},

A) 2
B} 1

SN Bl O -

D)
E)

=

1(Zx—l-l
x_

1)=4x—|—3 = f(-1) =7

Temel Matematik Testi 2 1. Soru:

&

f(0) =2, f(1) =0 ve f(2) =0 olup

flx)=d.(x— D(x=2)dmn

£(0) =d(~1)(~2) =2d =2
d=1
Flx) =x2—3x+2

B)-() -33+2-2-2+2
f 2/ \2 2 T4 2

~9-18+8 -1

4 T4

N Cozim: Madde Gigligd: 0,58

2x+1
x—1

Sl
% 1)=4x+3 = fldx+3) =

x—
= f(-1) icin 4x+3=-1
dxy=—-4 = x=-1

2x+ 1
4 3) =
fl4x +3) "

x =—=1icin

2(-1 1 =241
Fac-n+y =22t - 20

-1 1
s =

v Cozim: Madde Gldigt: 0,47

lm]| = 2 — 1 seklinde tamimlamiyor. Buna

gore ||2+n||=|-n| = n=?

If Il

value of n for the following equation;

12 + 1| = ||—n|| 40 Usoall 2 n dedsaa

m||=2m—1

12 + 2| = [[-nl|

A)-2 B)-1

then determine the

C)o D

lm|| = 2m — 1 813

E)2

lm]] = 2m — Llise

24+n||=4+2n—-1

|-n|| =—-2n—-1
Bu degerleri ||2 +n|| = ||-n| de yerine yazars
4+2n—-1=-2n—-1
n = —
n = —1'dir.
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Temel Matematik Testi 22 . Soru:

cosx + tanx *sinx = 2

A) —=
B) -3
€) —4
D)%
E) =

Temel Matematik Testi 2 3. Soru:

n <log24000<n+1

A) 2
B) 3
C) 4
D) 5
E) 6

= 1—2sin’x =?

=n=7

Temel Matematik Testi 24. Soru:

N Coziim: Madde Gigl(igdi: 1,00

, sinx
cosx + tanx * sinx = cosx +
€oSX

L Sinx

cos?x + sin%x

COSX
1
e
cosx
_1
casx ==
. A3
sinx ==
2
3
=>1—28in2x=1—2'(‘/7_)
_ 1
g

\/ Cozim:

18 tabaninda 10444 nin logaritmas: 4, 100044 nin
logaritmasi 5 tir. 24000 nin 10 tabaninda

logaritmasi 4 ile 5 arasindadir:
log 10000 < log 24000 < log 100000
4 <log2400 <5=4+1

Buradan n=4 tiir.

f) = 2742

A) 2f(x)

B) f?(x)
o &

D) —=

E) 4f%(x)

B

= f(2x) =?

N Coziim: Madde Gigldgi: 0,45

Fle) siget? g a7 = @tﬁr. Bu degeri f(2x) te

yerine yazalim,
() = 2202 = aryza =L 21(6x) 4
)
T4
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Temel Matematik Testi 25. Soru: v Coziim: Madde Guigltgd: 0,24

tan(A)=?

1 tana + tanb
4) 3 tan(4) =t Bl
) 3 ) =ty f) 1 —tana.tanb
1
B) - 2
1+ o
0 1 tan(A) = tan(a + b) = — =2
D) 2 6
E) 3
Temel Matematik Testi 26. Soru: N Cozim: Madde Glicligi: 0,58
loga1(2x 4+ 4) = % = =7 logoye(2x +4) = %e;itliginden
o B
2x + 4 = (216)7 yazlabilir.
N 0 (216)% yaz
1
B) 1 Buradan; 2x +4 = (637
O 2 2x+4=6
D)y 3
) x=1
E) 4

Temel Matematik Testi 27. Soru: Cozim: Madde Glgligh: 0,38
: ax?+4x-5 1 ; axi+d4x—-5 1 .. . w5 :
LRl e N =7 i R
lim, o e = = a-+ ¢ =: lim,_, g s . limit degerinin sonlu bir
A) 5 deger olmasi icin x? li terimin katsayisinin (a) sifir
olmasi gerekir.
B) 9
O 16 Bu durumda pay ve paydanin derecesi ayni
. - . 1.
olacagindan x li terimlerin katsayilari orani - tiir.
4
D) 20
41
E) 24 Buradan;zzten c=16 bulunur.

Bu durumdaa + c = 0+16=16'dir.

713)
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Temel Matematik Testi 28. Soru: ~ Coziim: Madde Ggllg: 047
2 , :
f(x) = 2x — In(2x) :\»llmxﬁzm—fz) 11mx—>2M f'(2) dir.
> Bu durumda f fonksiyonunun tiirevini alirsak
A =
) 2 fix)=2 —i bulunur.
B) 1
2 3
)=2-——==
0 0 F@y=2-55=7
D) —1
3
E) =

Temel Matematik Testi 29. Soru: N Coziim: Madde Giglaga: 0,43
fGx=x%—-16x+4 = f'(8)=? Fx®3) =22 —16x + 4
3x2f (x3) = 2x — 16
A) -1 N
Bulunur, f'(8) i¢in x=2 alinmalhdir,
B) 0
3.22F7(2%) = 2.2 — 16
0 1
213y .
D) 2 3.2°f'(2°)=22-16
F) 3 12.£/(23) = -12

f8=-1

Temel Matematik Testi 30. Soru:

N Coziim: Madde Gigldgi: 0,25
Grafikten f'{0) =2 ve f'{1) = 0 dir. Trevinin

Sekilde  f'(x)  fonksiyonunun  grafigi

o grafigi degrusal olduguna gire fonksiyonun
verilmigtir. £(0) = 2 = F(1) =7

Graph of function f'(x) is given below kendisi ikinci dereceden bir polinomdur:
Accordingly, if £{0) = Z then find the value Fl)=ax®+bx+c
of £(1). .
DS 1 Gy a1 8 asmse £1() o JS3 0 =2 ise
F(1) % 2 £0) = 2 JA0) = ad® + 5.0+ ¢ = 2 den c=2 bulunur.
"_' Fi{x) =2ax+b
'} FH{0) = 2a.0+ & = 2 den b=2 bulunur.
Fi{1) = 2a 14 2 = 0 dan a=-1bulunur,
Budurumda
0] 1 » flx)= —x*+2x+2

e A =-12+21+2

A3 Byl C)0 D2 13
> )3 B)}1 Cp0 D) s
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Temel Matematik Testi 31. Soru: v Cozim: Macdlde Ggligd: 0,30

Sekildeki G  noktasi dairelerin  ortak Sekildeki 0 noktasi dairelerde verilen §; ve 5,
merkezidir. §; ve §; tarali bélgelerin alani

. . tarali bolgeler 90 derecelik daire dilimlerine
olmak lizere;

5, sahiptir.
T
The point O is the center of both circles. Find Benzerlikten yaricapin karesiyle orantill olarak
5.
the value of é (51 . 5z denotes the shaded daire dilimlerinin alan olacagindan NOK diliminin
areas). alani 5y in alanimin 4 katidir.
3 aagas o e S AR
o 2 0 Al e S S 4 8 O |
Sz ) gt S5, icin NOK daire diliminden §; in alamim
AL gl N ol gl (5, 50 3
N ¢cikarmamiz gerekir. Budurumda 53, 55 nin S tdiir.

7N

e. L m oLy =%0°
S

4

Temel Matematik Testi 32. Soru:

0 merkezli cemberde; |AB] = |BC] oldugundan |GE| = |OF]| dir.
0 is the centre of circle;
580201 S e 8 O B
AB| =
L laBl=1pc]
B
|OEl =2x+1cm
|[OF| =3x—2¢m
= |OF| =%cm c
L
BuradanZx+ 1 =3x— 2
x=3
A)8 B)7 Q)6 D)4 EM3 bulunur.

|OF| = 33 —2 = 7' dir.

Temel Matematik Testi 33. Soru: v/ Coziim: Madde Cig

y, Bir Gggenin iki kenar uzunlugunun farky difer
S o kenardan kucik, toplami ise buyilktir. Bu
" — c durumda
7—5<|AB|<7+5

Biitin kenar uwzunluklan em cinsinden tam 2 < |AB| < 12
say1 olan ABC figgeni verilmistir. Bu iiggenin Biitiin kenar uzunluklari cm cinsinden tam say
ikizkenar tiggen olma olasihg nedir? olan ABC iiggende |AB['nin alabilecegi 9 farkh

Let ABC be a triangle. The sizes for all three deger (3,4,5,6,7,8,9,10,11) vardir.

sides of ABC are integers in cantimeters. What
is the probability that ABC is an isosceles
triangle?

Bu iiggenin ikizkenar iiggen olmas igin igiinci
kenarn alabilecegi iki farkll deger (va 5 yada 7}

vardir.
ot ABC B2 2 20mY1 S Slia ABC i ) e istenenilen durumlarin sayist 2
it pa ABC o Jlein) o Lo, el G 14 ORSH = TTim olas! durumlarin sayist | 9
T st 1 2 3
A)= B)= C)= D)= B)
2 4 7 5

10 (16)




€
§
> D
A g B
cm E A)
ABC figgeni egkenar figge ndir. Verilenlere gére
DEB figgeninin alani bulunuz. B)
. . ; ; O
ABC is an equilateral triangle. Find the area of
DEB. D)

DEB dabua 3o g el g huia dilia 58 ABC E)

4 cm?

2V3 em?

6 cm?

6v3 cm?

8 em?

D X __&
T.
[KA] L [TB]
|K4| = 10 cm
o ITB| = 6cm

ARCD dikdértgenin alani kag em? dir?
Find the area of ABCD.
ABCD dabis
A} 50
B) 60
Cy 30
Dy 26

Temel Matematik Testi 36. Soru:

-\‘:\_s:

\/ Cozim:

ABC licgeni eskenar ficgen oldugundan [EB| = 2,

Madde Gligl

30-60-90 iicgeninden |DE| = 2+/3 bulunur.

A

DEB tiggeninin alan1=%- |DE| - |EB| = % 23 cm -

2 em = 243 em? bulunur.

\/ Cozim:

ABCD dikdortgeninde K wve B
[KA] L [TB]

Madde Glicl

noktalarin

birlestirirsek oldugundan ABK

alani

ficgenin %-lKAl-lTBlz %-10-6 =

30 bulunur.

D C ABCD dikdortgenin

alani ABK licgeninin
alanminmn 2 katidir.

Buradan ABCD

dikddrtgenin alani

60 cm? dir.

N Coziim:

Madde Cd

D N c
P M
iR H B

ABCD bir dikdértgen ve RHMNP diizgin
besgendir. m{APR) =7

ABCD is a rectangle and RHMNFP is a regular

pentagon. What is the size of angle APRY

3 la il eda 8 RHMNP 5 debsdas 2 ABCD
SAPR 4 31 s

A)72° B)54° C)48° D)36° FlIn~

RHMNF diizgiin besgen eldugundan her bir ig agis1
108 derecedir.

D N C
P/ M
A R H B

ABCD bir dikdértgen eldugundan A agis: dik agidir.
APR iiggeninde i¢ agilar 90 ve 72 derce ise diferig¢

ag1 18 derecedir. Yani m{AFR} = 187 dir.

GAZIANTEP UNIVERSITESI YABANCI UYRUELU OGRENCI SINAVI
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Temel Matematik Testi 37. Soru: v Coziim; Madde Gic
D 4em ¢ |AD| 1 |BD|, ABCD yamugu ikizkenar oldugundan D ve €
laB| 4 |BC]| kigelerinden AB dogrusuna dikmeler indirilirse
el = 4 em AH ve B nin uzunluklar: esit olur.
|oC| ;
4B =12 em
A Sl D 4cm_ (
ABCD yamugunun alani nedir?
Find the area of ABCD trapezoid.
A I ' B
ABCD i jaid Agdi dalua 22 12cm
Oklit bagintisindan |[DH|* = |AH|. [HE| den
A) 16 em?
o % + IDH|? =48
B) 32viem:
Q) 36 em? |DH| = 42
D) 1642 em? bulunur, ABCD yamugunun alam
E) 48 cm? SRR ez i,

/ Cozim: Madde Gig

Temel Matematik Testi 38. Soru:

Verilen selilde AB ve CD dogrularina paralel

dogrular ¢izildiginde x deferinin 20+ 10=30

derece oldugu goriilmektedir.

A . B .
A) 20
8) 30
C) 40
D) 45 »
E) 50 D

Temel Matematik Testi 39. Soru: v Cozim: Madde Gligld

D c Verilen sekil karsilikh kenarlar paralel oldugundan
36+ 50 a bir paralelkenardir. Paralelkenarlarda komsu
|AD| #|BC]. agilar birbirini 180 dereceye tamamlar. Bu
5 e DC| f 4B, durumda
A B 3%+ 50 + 7x — 70 = 180
A=Al 10x — 20 = 180
mA)=(7x-70)" = a=?
10x = 200
=20
4) 50° X
B) 55° Faralelkenarlarda kars: acilar birbirine esittir. Bu
durumda
C) 60°
a=7x—70=720-70="70 bulunur
D) 70

E) 110° (j
) 18
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V (_;.ézﬁm: Madde GlglGg: 0,29
% C
Verilen ddrtgenin alani
: 1 1 1
" E-|AC|.|BD|.sin3{}=E-10.6.E=15 cm?2'dir.
A
1AC] =10
|BD| =6

m(CEB) = 30°
ABCD dértgenin alam kag cm?2 dir?

Find the area of ABCD.
ABCD alic 3

A) 15
B) 20
) 30
D} 60
E} 120
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Sorular ve Cozuumler

Genel Yetenek Testi

754312875431287594312875%...

Seyi dizisinde 132+ sayi
asadidakilerden hangisidir?




Genel Yetenek Testi 1. Soru:

GTEP  =100111
ATP = 90101901
GNT =101100
GANTEP =7

A) 111111

B) 110110

€) 010101

D} 1110190

E) 101010

Genel Yetenek Testi 2. Soru:

V (_;.ézﬁm: Madde GlglGg: 0,38

Verilen kelime érneklerinde harf varsa bulundugu
yerin karsih@ say1 1 olmaktadir. Harf yoksa yerin
karsiigi 0 olmaktadir.

GTEP =100111

Den ilk harfin G oldugu, son ii¢ harfin TEP cldugu
goriilmektedir. Dolayisiyla tiim harfler ve yerlerine

giore GANTEP kelimesine kargiik 111111 gelir.

N Coziim: Madde Giigligi: 0,58

754312875431287543128754 ...
Say1  dizisinde 132, say1 asafidakilerden
hangisidir?

In the following number squence, what is the
132th number?
L RIPIT > il PP L P PR DR WLk AL ) R SR
f(132)
A) 7

B) 5
0) 4
D) 2
E) 8

Genel Yetenek Testi 3. Soru:

Asagida verilen say ciftleri arasinda bir iliski
vardir. Buna gare A nin deferini bulunuz?

There is a relation between the number pairs.
Find the value of A accordingly.

((37153), (13319), (70,4)}
g

A) 56 A =

B) 44

) 10

D 7

@E)S

Say1 dizisine baktgimizda her yan yana dizilmis
olan her 7 sayidan sonra seri tekrar etmektedir.
Yani;

“7243128" den sonmra tekrar aym  seri
baslamaktadir.

Delayisiyla; 132 = x {mod7) cevabi bize soruyu

¢Ozmemiz icin yardimci olacaktr.

132 = 6 (mod7) cldugundan say1 serisinde 6.
Sirada olan rakam bize cevabi verecektir. O da

2'dir.

N Coziim: Madde Gigliigti: 0,53

Soruda verilmis clan say1 giflerine baktiginiz
zaman ;

371=7x53

133 = 7 x 19 oldugu goriilmektedir. Yani sayn
ciftleriolusturulurken 2. Sayimn 7 kati alimrak

1.say1 olusturulmustur. Dolayisiyla;

70 =7 x Aolup A'nin degeri 10 dur.

GAZIANTEP UNIVERSITESI YABANCI UYRUELU OGRENCI SINAVI
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Genel Yetenek Testi 4. Soru:

SELAM 32541

LEMAS 25341

LASEM 34125

ASLEM 54321

ALMES 23145

H-V-J '-\FJ

nn

ELMAS=?
A) 13542
B) 13425
C) 43125
D) 34125
E) 42315

Genel Yetenek Testi 5. Soru:

v Coziim:

Madde Glgligdi: 0.87

L ile baslayan iki kelime var.

Bu durumda L Ya 2 ya da 3 tiir.

M ile biten 3 kelime var.

Sonu aym biten 3 say1 var M bu durumda 1'dir.
ELMAS ta L ikinci harf M ise {iclincii harftir.
Siklarda tc¢linch rakami 1 olan siklardan sadece C

sikk 3 ile bitiyor. Bu durumda cevap C'dir.

\/ Coziim:

Madde Glcltigd: 0,57

1II.

L. ve IL terazi dengededir. IIl. terazinin dengede
olabilmesi icin sag kefeye *  tiirit agirhiktan
kagtane koymak gerekir?
Scale I and II are balanced. To keep scale III
balanced, how many weights should be placed
on the right hand side of the scale?
WS 0l TIT O Jadl (A8 81l A IT 5 T ol el

ol aall s a6 3l e s o e 003
A) 3

B) 5
o 7
D) 8
E) 9

I. Duruma baktugimizda;

Ug top—+2 wildiz = 1 yildiz + 1 top + 1kare cldugu
goriilmektedir. Buradan;

1 kare = 2 top + 1 nildiz esitligi elde edilir.
II.Duruma baktigirmzda;

1 top+2 yildiz 4+ 1 kare = 1 kare + 2 top oldugu
goriilmektedir.

Burada kare yerine yukaridan esitligini
yazdigirmzda;

ltop + 2yildiz + 2top + 1yildiz = 2 top + 1 yildiz
+ 2 top

3top +3 yidiz = 4 top + 1 vildiz ve buradan;

1 tep = 2 yildiz elde edilir. Buradan hareketle ise;

1 kare = 2 top + 1 nldiz idi.

1 kare = 5 yildiz yapar.

IIL. Duruma baktigimuzda;

1 yildiz + 1 kare + 1 top karsihimn kag yildiz

oldugu sorulmaktadir.

1yildiz + 5 yildiz + 2 yildiz = 8 yildiz yapar.
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Genel Yetenek Testi 6. Soru: ~ COziim: Madde Cglig: 0,73

1 Terazinin I kefesinde ve II kefesinde yer alan

sayilarn karsihikli olarak her iki tarafin birbirine

esitledigimizi diistinlirsek;
14+418+23+25430 = 20425430432

Bburada sol ve sag tarafta aym olan sayilan

gotiirdigimiizde;

i EHE]E]E—\
] W
=1 E=1Y

e . Soldan da 25 sagdan da 25 ; soldan da 30 sagdan
da 30 ve scldan da 32 (18 + 14 ) sagdan da 32
geriye sol taraf icin 23, sag taraf icin ise 20 kaldig

Terazinin dengeye gelmesi icin her bir kefeden gorilmelktedir. Dolayisiyla soldan 23, sagdan 20

hangi agirhklar alinmahdir? alinmalidir.

In order to get the scale balanced, which weights
should be removed from each side?

ca 3] i A G5V (b W 3l ol el Jand S

fs 5k 06
L 1L
A) 20 23
B) 18 20
C) 23 20
D) 23 32
E) 14 25

Genel Yetenek Testi 7. Soru: \V 4 Coziim: Madde Clgligi: 0,79
Sekil éruntisiine bakhifimizda;

2 I. Durum icin 1

' II. Durum igin 5
IL.Durum icin 9 tane {Gg¢gen oldugu

I. II. 111 IV. goriilmektedir.

Burada adim sayisi ile {iggen sayisindaki artis
IV. adimdaki iggen sayisi kagtir? miktarina bakhgimizda her adimda {iggen sayisinin

Find the number of triangles in step IV. 4arthifin gérmekteyiz.

Fobnadl & CIARL sae am
g s & : Dolayisiyla IV. Adimda olusacak olan {iggen sayisy;
A) 13 9+ 4 =13 olur.

B) 17
g 7
D) 25
E) 29
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Genel Yetenek Testi 8 . Soru:

151
201

7 12
Vo W T Ve
155 126

?

11 5

Genel Yetenek Testi 9

v Coziim:

Madde Glgllgd: 0.51

\/ Coziim:

1.|c|lAa|U|Z|E|M
z2.|alu|lz|E|M]|G
3 |U|Z|E|M|G|A
4 |Z|E|M|G|A|U
5. | E|M|Gg|A|lUu|zZ
6 | M AlU|Z|E
75. | 2 [ 22?2?27

75. swraya asafidaki dizilimlerden hangisi

gelmelidir?

What is the 75th of the above squence?
fAe ¥l A dluull 8 (75) Osmaadl 5 pudall oo L

A)
B)
0
D)
E)

2 N B oo

A

h m N o

U
Z
E
M
A

Z

c o o

E

N0

o = o =

Soruda verilmig olan sayilar aras iliskiye
baktigimizda;

Burada 1\/{ 12 + Z (1'in sag tarafinda ki
sayl) = 3 3

2 3

e

7 Buadimda ise; 22 + 3 (Z'nin sag tarafinda

1 3 kisay =7
AN

12

Buadimdada; 3% + 3 (3'lin sag tarafinda ki say1 )=
12

Buradan hareketle say1 dizin olusturulurken ; sol
taraftaki sayinin karesi + sag taraftaki say1 =
sonug oriintls el edilmektedir. Yani; n? + say1 =
sonug.

Dolayisiyla ? oldugu yere baktigimizda, 72 + 12 =
sonug olacaknir. Cevap 61'dir.

Madde Gicltigd: 0,55
Tabloya baktiginuz zaman her 6 adimda bir

baslangic olan “GAUZEM” dizilisine dondigani
gormekteyiz. Nitekim ;

B G (AflU|zZ )i/ M)
2 ajv|z| M /6
3 vz BM /4../ A
4| 2| E/M AU
5| 5N Alu|z
6 \M/ Alu|z|E

Cerceve icerisine alinan kisma da baktigimizda M
harfi diger harflerinde her adimda 1 adim geriye
dogru gittikleri 6.adimdan sonra yeni adimda
tekrar ilk basladiklar yere geldikleri
gorilmektedir. Dolayisiyla;

75 =x {mod 6) cevabi bize soruyu ¢dzmemiz icin
yardima olacaktir.

75 = 3 (mod 6) oldugundan dizilimde3.sirada yer
alan kelime bize cevabi verecektir. O da UZEMGA
olacaktir.
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f=l Cenel Yetenek Testi 10. Soru: ~ Coziim: Madde Gugliga: 0,78

Soruda verilen cokgenlerin icinde yazilan say:
taban, cokgenin kenar sayisi (is alinarak cozim
yapilir.

4 —4=60—4=060

3*-3=81-3=78

= 2%_-2=32-2=30

1°—1=1-1=0

\/ Cozim: Madde Gigltg: 0
+1lPIN Soru da verilen tablolardan ilkine baktifimizda bir
P 3p toplama islemi tablosu gormelkteyiz. Burada;
N X |P|IN|R R+ P =26PveP + N = 3P oldugu gorilmektedir.
; Buradan hareketle;
P |A :
R | 6P N B R=5Pve N = 2P dir.
& R C Tablolardan ikincisine baktifimizda bir carpma
m =7 islemi tablosu gormekteyiz. Burada ;
PxP=P2=AveNxN=N2=B veRxR=R:=C
A) 18 oldugu gorilmektedir. Burada N ve R wi P
B) 12 cinsibden yazdigimizda ;
<y 10 A=P2
B =4Pz
D) C=25P%dir:
E) 5

Soruda verilen islemin cevabi ise; 25P2 / 5P2 =
5°dr.

Genel Yetenek Testi 12. Soru: \V 4 Coziim: Madde Clig

Soruda yer alan éruntiye baktigimizda;
7 I. adimdan, II. adima gecerken koselerdeki
- - -
¥ sekillerden birincisinin saatin tersi yoninde 3
kose, ikinci seklin ise saat yoninde 1 Kose

gittigini gormekteyiz. Yine aym sekilde IL
Adimdan, III. adima gecerken ilk seklin saatin

A) B) Q) tersi yoniunde 3 kose, ikinci seklin ise saat
yoniunde 1 kose gittigini gormekteyiz.
Dolayisiyla III. adimdan, IV. adima gecerken

ayni orintil desenini uyguladigimizda cevabin;

D) OE) O O oldugu gorilmektedir.

o
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Genel Yetenek Testi 1 3. Soru: v Coziim: Madde Glgldga: 0,72
a,beZ Soru da verilen tablolardan ilkine balktifimizda bir
alb carpma islemi tablosu gormekteyiz. Buradan
k—-m=13 = a=? hareketle;
k k=a?vem = b2oldugu goriilmektedir.
Soruda verilenlere baktigimizda; k- m = 13 yani;
B m
a? — b2= 13 iki kara farki dzdesliginin acllimim
yaparsak;
Ay 12
{a-b).(a+b)=13 Buradan; 13 bir asal sayn
B) 10 olup, carpanlari ancak ve ancak 13 ve 1
Q)9 olacagindan,
D) 7 atb=13ve
E) 6 a-b=1dir. Buradan,a=7veb =6&dur.

Genel Yetenek Testi 14. Soru: N Cozim: Madde Glgliga: 0.89

Verilen sekli kareye tamamlayan parca hangisidir? Soruda verilen sekli kirmizigizgilerle gosterildigi
Which part completes the given shape to a square? gibi tamamladimimuzda gelmesi gereken parcanin
P o e Al S a5 ja o da sekli ortaya ¢ikmus bulunmaktadir. Yani cevap;

AL B[ L

= S
=

=

H

E)

)
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Genel Yetenek Testi 15. Soru: ~ Coziim: Madde Gugligi: 0,58

Soruya baktifimizda birinci satirdaki toplama

isleminde;
Biri%oplanan

fkinei toplanan

+ ? = B
iki toplanan arasinda ortak olan yer toplam oldugu
gorillmektedir.
Ikinci satirdaki toplama isleminde;
/L\ Birinci toplanan
AR
A) B)

: I : Ikinei toplanan

i

iki toplanan arasinda ortak olan yer toplam oldugu
C) D = goriilmektedir.

Dolawisiyla aslinda sorunun
coziimil icin;

“verilen iki toplananin kesisimi = toplam” seklinde
diisiinmek veterlidir.

E)

Buradan hareketle liglincil satirda verilen
toplananlann kesisimleri;

sadece bir nokta olabilmesi icincevap;

olmalidir.

Genel Yetenek Testi 16. Soru:

v/ Cozum: Madde Gi

Soruda verilen kelimelere baktifimizda;
CIN
ciN 956 KiN kelimelerini ele aldifimizda her iki kelimede
KiN 273 de son iki harfin aym1 olmasint gdz dniinde
bulundurdugumuz zaman say1 kiimesinde 973 ve

DEF KUM 973 418 273 saylarn dn plana ¢ikmaktadir.

: 0,90

KIN ve KUM kelimelerine baktigimizda ise ilk
harfin ortak clmasindan kaynakl clarak say1
kimesinde 973 ve 956 sayilar 6n plana

FEN =7 cikmaktadir.

A) B13

B) 923 Yukarida verilen ipuglanni birlegtirdifimiz zaman;
KiN kelimesinin karsilif1 olarak 973 sayisi

& 937 gelmektedir.
CIN kelimesinin karsihg1 clarak 273 saysi, KUM

D) 657 kelimesinin karsilifi olarak 956 say1s1 ve DEF

E) 253 kelimesinip karsihi@ olarak da 418 sayis
gelmektedir.

Dolayisiyla soruda istenilen FEN kelimesinin say
rsiligy tir.
27 Karsihigy; 813
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Genel Yetenek Testi 17. Soru: v Coziim: Madde Glgliga: 0.79
4 % 4 tabloda 1'den 4'e kadar olan rakamlar Soruda verilen 4 x 4 lik tabloya baktifimiz zaman;
her satirda wve her siitunda birer Kkez — —
kullanilmustir. | 141713
X|1

In the 4 x 4 matrix above, numbers from 1 to 4

were Uused only once in each of the rows and 2 4|z
coloumns.
Creadtal 4 N 1 e dfac¥t eV 84 x4 380 a Birinci satir ve birinci siitunu ortak
prae ] o haal e IS Fhigaaly 5 disindigimizde iki kirmizigizginin kesigtigi vere
gelecek olan rakam; 1 dir.
114]Y]3
4|1Y)|3 Tablo da 1" i yerine yazdiktan
|1 sonra birinci satirda Y yerine
X|1 gelecek olan rakam geriye kalan
2'dir. Delayisiyla Y = 2.
2 4| Z
2 4 | Z

1141l 21 3| Tablonun yeni halinde X yerine
yazilabilecek rakam 3 veya 4

X-vr+z=7 X ir.
Biz 4 il yazarsak tablonunyeni
A) 18 hali ;
B) 15 2 4| Z
O 13
D) 11 +]14] 23| Buradan gf:riye kalan bosluklar
doldurdugumuz zaman;
E) 9 1
2 4| Z
i lalzls Boylelikles X =4 Y=2veZ=1
olur.
411] 3] 2| islemin cevabi da; 9 dur.
3|211]4
21314

Genel Yetenek Testi 18. Soru: v/ Coziim: Madde Gg

Soru da verilen tablolardan ilkine baktigimizda bir
a|B + B carpma islemi tablosu gérmekteyiz. Buradan
hareketle;

axa=at=p
R b a=3b
bxb="b%=roldugu gérilmektedir.

p+ r=? Tablolardan ikincisine baktgimizda bir toplama

islemi tablosu gérmekteyiz. Buradan hareketle;

4) 12 a+ b =4 oldugu goriilmektedir.

g) 10 ayerine 3b yazarsak;
4b=4b=1clur.VEa=3olur.

o8
Dy 7 Soruda ise; p + ryani; a4+ b?sorulmaktadir.
E} 5 a? +h2= (a + b)2 -2ab olup buradan, 42 - 2.3 =

10'dur.

)
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Genel Yetenek Testi 19. Soru: < Coziim: Madde Gugltig i: 0,88

Verilen sekil dizisine balaldiginda;

A a, .

Burada i¢ ige geemis 3 tane lggen oldugu ve
verilen sayimin 3 oldugy, ikinel toplananda ic ice
gecmis 2 tane liggen oldugu ve verilen sayinin 3
oldugy, iiclined toplananda 1 tane iggen oldugu ve
verile sayinn 3 oldugu goérillmektedir. Buradan
hareketle;

3x3+2x3+ 1x3 =18 elde edilmistir.

&) 45 _ /A\*/A\"ﬁ .24

E} 40 Burada i¢ ice gecmis 3 tane lggen oldugu ve

¢y 35 verilen sayinin 4 oldugu, ikincl toplananda ig ige
gecmis 2 tane lggen oldugu ve verilen sayinin 4

D) % oldugy, ticlined toplananda 1 tane liggen oldugu ve

E} 25 verile sayin 4 oldugu gorillmektedir. Buradan
hareketle;

3x4+2x4+ 1x4=24elde edilmistir.

/\/\*& ?

Yukarida verilenler 15181nda bu diziyl de yaparsak;

3x5+2x5+1x5=30olur.

Genel Yetenek Testi 20. Somu: N Cozim: Madde Cuigltg
A B x #H = 1375 ‘=" sembolll ayna gérevi gormektedir. Yani
N OE N § 3517 yansiima elmaktadir. Bu durum da
A S
g # D = = 3214
m 7
& A mB B = 4752 ¥ 3
n 4
4) 5413 olur. Buradan 5413 bulunur.
B} 2314
Cy 1423
D) 5432
E} 3251

6
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Genel Yetenek Testi 2 1. Soru:

Verilen 5 x 5 Sudokuda 1'den 5’e kadar olan
rakamlar her satirda ve her siitunda birer
kez kullamilmistir. Buna gire asagidakilerden
hangileri degrudur?

In the given 5 x 5 Sudoku, digits from 1to 5
were used only once in each of the rows and
coloumns. Accroding to this table, which of
the below statements are true?
Sl B da ] e YW Bx 5 (S o) Laal 4
1gd Wy e 5 Cagdeall e S A Ll Saaly 35
1L (b dasaall yulail o Lo Sl

Al4]|3 c
E|5]|4]1
3|8 1] 4
5]11|D|2
412 3]s

L A+B+€=5
I. B-€-D=6
L. B2 —E*=2

V. C+D-E=14

A) LI
B) II1IL IV
C) I 1II
D) 11,111
E) LIV

Genel Yetenek Testi 22. Soru:

v Coziim:

Coziim: Madde Ggligi: 0,78
Al4]|3 {3
E|5]4]1
3|B 1]4
5]1|D| 2
4] 2 3|5

Verilen tabloya baktifimizda her satir ve siitunda
rakamlar sadece bir kez wazill olacagindan
l.satirda yer alan C harfl yerine gelebilecek olan
sayllar; 1,2 veya 5 olabilir. Anecak € nin bulundugu
stituna baktfimiz zaman 1 ve 5 sayilart kullanildig
igin

C=2dir

A lein ise artik l.satirda 2, 3, 4 kullanildif icin
geriye 1 ve 5 kalmaktadir. Ancak A'min bulundugu
stitunda 5 kullanildigl icin;

A=1dir.
L1413 ]5 |«
11514 |1
3|5 1|4
511142 |3
4 |2 2|5

E i¢in baktigimizda alacag degerler; 2 ve 3 tilr.
Ancak E'nin bulundugu sttuna bakbogimizda 2
kullanildigi igin; E= 3. VeB=5,D = 4 tiir.

Madde Gl

Soruda verilmis olan sekil dizinine baktigimizda;
ladimdan 2.adima gecerken,

Seklin i¢ kisminin saatin tersi yéninde 90° , dis
kismimun ise saat yéninde 90° déndigi
gorillmektedir.

Nitekim ayni durum 2. Adimdan 3.adima gegerken
de olmus olup,

3.adimdan 4.adumna gecerken de aym komutlan
uyguladigimizda sorunun

cevabi; @
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Genel Yetenek Testi 23. Soru: ~ Coziim: Madde Cugligd: 0,93

Sekile baktigimzda I. Yerdeki seklin saat yéniinde
her adinda 1 tane gittigini, [Lseklin ise her adimda
saatin tersi yéniinde 1 tane gittigi gériilmektedir.

Dolayisiyla “?” isareti yerine
gelecek olam sekil ; %

\/ Cozim: Madde Gii

Sekildeki ok her adimda saat yéniinde 90 derece
T b e o (s l dénmektedir. Bu durumda bir énceki adimda sola

dogru olan ck istenilen adimda yukar bakmahdir.

Bu durumda cevap B ya da E siklarindan biri

olmalhdir.

Késedeki nokta ise her adimda sol iist kése ile sag

A) *| B) oy alt kése arasmnda gidip gelmektedir. Bir énceki
T l adimda sag alt késede cldugundan istenilen

adimda sol iist késede olmalidir.

D E) z
) ) T Bu durumda cevap E olur.

N Coziim: Madde Gigliigti: 0,86

[c ice gecmis 3 katmanl seklin érintisiine
baktugimizda 1. Adimdan 2.adima gecerken;

En iist katman saat yéniinde 90° déndurilmiis,
Orta katman x eksenine gére simetrisi alinmis

En icteki katman ise saatin tersi yoniinde 90°
déndirilmiistir.

Ae——m B

Ayni sekilde sekil 2.adimdan 3.adima gecerken;
En {ist katman saat yéninde 90° déndirilmis,
Orta katman x eksenine gére simetrisi alinmis

En icteki katman ise saatin tersi yoéniinde 90°
| déndirilmistir.
Dolayisiyla 3. Adimdan 4. Adima gecerken de ayni

komutlar uygulandiginda cevap ; 'ﬁ‘

D) E)
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s: 0,77

enck Testi 26. Soru: v Coziim: Madde Gicl

o

: Verilen gekillere baktigimizda sag taraftaki
'3 — v 4 parcalar y eksenine gore simetri alinarak sol
] tarafta yer alan pargalar izerine yapistrlmstr.
: o | AP Sonug olarak ise bu iki parcanin birlesimi
= | = E . é alinmistir. Bunun gibi 1. Satirda yer alan sekilde de

sag taraftaki parcasinim y eksenine gére simetrisini
aldiktan sonra sol taraftaki parca

] Q fzerine yapistirdigimizda sonug;

w1
<,
|
)
_:

lesmenmssnns

.
H
H

[

Genel Yetenek Testi 27. Soru: N Cozim: Madlde Glgliga: 0.98

Soruda verilen gekil tablosuna baktifimizda;
Her satin ve situnda sadece bir seklin clmas:
gerektifini girmekteyiz. Ve bu sekillerin sirasinin
nasil olacagimi da sol kiseden baktigimizda;

O|+ 0]+
: |P10
k2
(o)

O]
O] |+ |+

KA) ‘*'

+|0| +@
O|+{O|+

e |0
+[0]*

@
2l0| [+|0| | +|O|
+

Simit seklinde olan seklin Z.sat1 2. Sutunda yer
almas: gerektifini buna bagli olarak diger iki seklin
de yildiz olmasi gerektifi gorilmektedir.

Doalyidiyla cevap;

+

Genel Yetenek Testi 28. Soru: v  Coziim: Madde G

sekil drintisinin ilerlemesine baktifimizda her

0 (] O 5] defasinda yeni gelen bir dncekini bir asafwya
8 gonderiyor  seklindedir. Dolayisiyla S.adimdan
O [} a ] . 6adima gegiste; koyu renkli kare bir asagiya inip
O 8 a alttaki agik kare kaybolacaktir.
Dolayisiyla cevap;
A) B) Q)
| a
| [} |
D) E
5 )
O O

)
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N Coziim: Madde Gigl(igdi: 0,61

Verilen say1 tablosuna bakbifimizda oriinti su

11112358 |13 sekildedir;
2|13 |4]7[11]18 1.kutu + 2. Kutu = 3. Kutu
212 |4 |6 |10]|16 |28 I _x

A) 132 3.kutu 4 4. Kutu = 5.Kutu
3J1|4|5|A |14 |28

B) 104 5. kutu + 6. Kutu = 6.Kutu
1B |3 |2]8 |13 |21

Q 76 Buradan hareketle;
4 |1|5]6|11]c |28 D) 38 ?+g=;4iS%A=29

+B=3ise B=

312 |Dbf7 (1219 )3 E) 12 11+ C=28ise C=17

34+2=DiseD="h
A+EB-C-D=7
Soruda istenilen islemin cevabi ise;

9+2x17-5= 38oolur.

Genel Yetenek Testi 30. Soru: v Cozim: Madde Giig
Ladundan 2.adima gecerkern;
I‘ .l ® o " ala ‘) Karenin sel dst kutu icerisindeki nokta sag
O O ® g kiéseden sol kiseye,
= o Karenin sag (st kutu icerisindeki nckta sag
kiéseden yan tarafa,
Karenin sol alt kutu icerisindeki nokta scl st
L | . kioseden sag alt kdseye,
A) _'EI_ B) = ] 0 : = Karenin sag alt kutu icerisindeki nokta sol kiseden
& L - yukariya gecmistir.
2.atimdan 3.adima gegerken;
. il ” .y Karenin sol {ist kutu icerisindeki nokta sol kdseden
D) E) sag kdseye,
e o o [ Karenin sag {ist kutu icerisindeki nokta yukandan
bir asagiya,

Karenin sol alt kutu icerisindeki nokta sag alt
kioseden sol ast kdseye,

Karenin sag alt kutu icerisindeki nokta sol kdseden
yan tarafa gecmistir.

3.adimdan 4.adima gegerken; ilk adimda her bir
kutu icin tayin edilen kemutlar dikkate alindiginda

olusacak sekil; EE

o
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Genel Yetenek Testi 31. Soru:

v  Coziim: Madde Giglig: 0,67

Verilen érnekte gdsterilen yén ve acgt élgiisiinde

sekil orijin etrafinda déndirilmektedir.

Benzer bir islem verilen soru icin uygulanirsa her

iki sekil de orijin etrafinda clmak iizere | numaral

1903, 5 IEEE sekil saat yéninin tersine Il numarall sekil ise saat
/‘j asn yiniinde 90 derece déndiiriilmelidir.
| Bu islemin sonucunda cevap B secenegi clur.
Pt ] 117 ‘)
i )
i Y aQ°

v

Genel Yetenek Testi 32. Soru:

v Cozim: Madde Glcligd: 0,53

Verilen Ornekteki sekil 4 tane birim kiipin

birlesmesi ile olusturulmus olup, 4.12 olarak ifade

edilmistir.

Dolayisiyla  birim  kilp sayist carpan  olarak
yazilmalidir. Sorulan sekil, 96 adet birim kiipten

olustugundan cevap 96. 12 olmalidir.
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Genel Yetenek Testi 33. Soru:

A A A A
A A A A A A A
A &l la Al I& Alj& A
ALA &l [A &
AA 2 A& A
A A A A|lla &
A& B aa Q AA
AA A A 4
A A A A A A
Difaaa E}]| A&
A A
A A A

N Coziim: Madde Gigl(igi: 0,89

ilk iki satirda verilen sekiller soldan saga her bir

adim ilerlemede saat yéniiniin tersine dénmiistiir.

Son sgekil saat yéniinim tersine 90 derece

oy

déndirilirse

Sekli olusur.

N/ Cozim: Madde Gigli

Verilen &rneklerde her satirda ikinci sekle

gecerken sol listteki icgen siliniyor.
Uciincii sekilde ise bir yanmndaki siliniyor.

Sen sekilde ikinci satir ikinci siitundaki Gggen

silinip ilk silinen figgen tekrar yaziliyor.

N  Cozim: Madde Glig

Sekildeki yap kag birim kilpten olusmustur?

A 14
B) 15
¢ 18
o) 20
E} 25

G

Verilen sekilde iist yiizeyi gériinen 11 tane birim

kiip vardir.

(st yiizeyi gérinmeyen 4 tane birim kiip vardir
dolayisiyla gekilde toplam 15 tane birim kip

vardir.
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Genel Yetenek Testi 36. Soru: v Coziim: Madde Glgltga: 0.89

ilk iki satirda verilen 6rnek sekiller her bir adimda
saat yoniinde 90 derece dénmiislerdir. Sen satirda

verilen sekil de aym kurala gére déndriliirse C

secenegindeki sekil olugur.

Cevap: C

v/ Céziim: Madde Giiglist: 0,65

. ' Verilen sekil saat yoniinin tersine 270°
déndiirilirse koyu kisim seklin saginda kalir ve E

secenegindeki gibi olur.

CEVAPE
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BB Genel Yetenek Testi 38. Soru: ~ Coziim: Madde Gugliga: 0,36
Verilen gekil kapatuldiginda karsiikli yilizlere
© gelecek sekiller sunlar olur.
* . Gillimseyen surat— dort eg parcaya ayrilnug
cember

@ Yildiz — kalp

Daire — park yasagl sembolil

Agik haliverilen kilpin kapali hali hangisidir? . )
Karsiikh  yiizlerde olan  gekiller beraber

What could be the closed version of the open giriinemezler.
cube?
Bheslwrmniond w08 ialaaasta i A zeceneginde beraber ghrinmemektedirler. Diger
frddwal seceneklerde en az ikisi beraber gériindiigiinden

Cevap: A olamaz zira giilliimseyen surat ile dairenin

A) B) ;
. !I‘ N konumu yanlis verilmis,
EIRE

Cevap B olamaz c¢inkid daire ve park yasagl

¥ sembolleri beraber giriiniiyor.
fl' @ [\v) . Cevap C olamagz, giliimseyen surat ile dairenin

kenumu yanlig verilmis,

Cevap E olamaz ¢linkil kalp sembolil ile dérde
bélinmils cember sembollerinin konumu vanlis

verilmis.

Cevap: D

- Genel Yetenek Testi 39. Soru: \/ Coziim:

// Verilen trneklerde noktanin her seferinde sola veya
ﬁ é @ saga dogru bir kenar ilerledigi gériilmektedir.

-\ . w Sorulan sekilde nokta sela (saat yéniiniin tersine)
L ilerlemektedir.
O C @ Dolayisiyla cevap, B, € veya E olamaz.
O O 2 Verilen drneklerde her adimda i¢ sekilden bir kenar
silinerek  distaki  defru  pargasimin ucunha
cizilmektedir.

YO —
5 u ériintiltye gére Cevap: A
) O: Dy




GAZIANTEP UNIVERSITES] YABANCI UYRUELU OGRENCI SINAVI Lo

Genel Yetenek Testi 40. Soru: Vv  Cozim: Madde Ggltga:
) b Verilen &riintfide bir sekil dig kenarlar tizerine
T e % geldiginde sekil boyunca saat yéniinin tersine
hareket ettigi goriilmektedir. Ayrica her bir sekil
! gl g ¥ 5
[ herbir adimda egit uzunlukta dtelenmektedir.
~
& e o () e o T¢i dolu kare her adimda iki birim
| I¢i bos kare her adimda bir birim
9
= Daire ise her adimda ii¢ birim ilerlemektedir.
&) B) Dolayisiyla
» bl Cevap: D olur.
) D)
—a— e L i
E)
a #

)
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Yurt Dis: Sinav Merkezleri

Yurt ict Sinav Merkezleri

Alganistan
Almanya
Arnavutluk
Azerbaycan
Belgika
Bosna Hersek
Bulgaristan
Cezayir
Cad

. Endonezya

. Fas

. Filistin

. Fransa

. Gine

. Giirdistan

. Hollinda

. Irak

. fran

. Kamerun

R TITR T R T TR R e R R

b
o

. Kazakistan

]
iy

. Kenya

]
]

s Klrglzistan

23,
24.
2.
26
i
28.
29.
30.
31.
32,
33,
4.
33.
36.

37.
38.
39.
40.
41.
25

Kosova

Liibnan

Madagaskar

. Makendonya

Malezya
Misir

Nijerya
Ozbekistan
Pakistan
Romanya
Senegal
Somali

Sudan

Suriye

Suudi Arabistan
Tacikistan
Tunus
Tiirkmenistan
Urdiin

Yemen

Adana
Adryaman
Ankara
Antalya
Bursa
Diyarbakir
Edime
Erzurum
Gaziantep

. Hatay

. Istanbul

. Izmir

o - B S B = s T R O

— e e R
(SO e ™

. Kahramanmaras
. Kayseri

. Kilis

. Kocaeli

. Konya

. Malatya

. Mardin

. Mersin

Fodi Bl e e b e e
— i KB B S Y BN W

. Osman‘gye

. Sanlurfa
. Van

[ R
(ST S
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